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РУЗВЕЛТ ЗА МОРОВУ ЕКОНОМУ 
І Ю Я І Щ 

ВАШИНГТОН.— Президент виголосив прамо-
ву з нагоди посвячення дому „`Федерал Різерв-Борд" 
і заявив, що уряд змагає до того, щоб звільнити 
край від таких крайностей, щоб .не було величезної 
спекуляції як вияву добробуту, як теж тлибокої 
депресії як ознаки економічної `катастрофи. 
На що 'придумана `Федеральна Резервова Система? 

Існуюча в Злучених Державах Федеральна Ре-
зервова Система має на ціли запевнити всій людно-
сті економічне забезпечення, вживаючи для осягнен-
ня цеї ціли всіх людських і матеріяльних сил. 'В 'пер-
шу чергу треба цій системі дбати про те, щоб у 
країні правильно функціонувала грошева і̀ креди-
това машина. 

СКРІПЛЯЄ ДОВРОСУСІДСЬКІ ‚ВЗАЄМИНИ. 
ОТАВА (Канада). — Секретар стейту Гол від- ; 

відав канадського премієра Мекензі Кінґа Обидва 
заявили, що відвідини мають `наскрізь „товари-
ський" характер і засвідчують тільки те, що обидва 
краї живуть у добрих, приятельських зносинах. Та 
є познаки, що там говоритимуть теж про бизнесові 
справи, головно про зміни торговельного договору 
між Великою Британією і Злученими Державами. 

МЕНКЕН ПРО МОВУ ПРЕЗИДЕНТА, МОВУ 
ВЗАГАЛІ І ПРО СЕБЕ. 

НЮ .ЙОРЌ. — Відомий американський письмен-
ник, мовознавець і критик Г. Л. Менкен говорив у 
Колюмбійськім університеті до 150 осіб, головно 
молодих жінок, на ‚ріжні теми, відповідаючи на за-
пити. Запитаний лро вартість промов Рузвелта,. 
які він виголошує при „домашнім огнищі^, відпо-
нів, щок)ѓі^пйісетгітятгі"`' акт Рузвелт^не%^йлістбм 
та що його голосне є милозвучний. Він теж сказав, 
що не вірить, щоб сам Рузвелт виготовляв ті бесіди. 

ї Звідки походить „сленг"? 
Менкен заявився за те, що ми потребуємо в 

мові чимраз більше „грубих слів". Те, що ми звик-
ли називати „-сленг" (вульгаризм), не є витвором 
народніх мас, як це звичайно думаємо. Видумують 
це, говорив Менкен, по каледжах, а далі ріжні ре-
портери, газетярі й інші особи „сумнівного ха-
рактеру". 

Що -сказав про письменницю Стайн? 
Запитаний, що він думає про відому письмен-

ницю Ґертруду Стайн, сказав, що вона є „фейкер-
ка" (обдурювачка), не має ніяких ідей і не вміє їх 
висказувати. . 

Яка запанує тут мова? 
Менкен, автор величезної праці „Америкен Лен- ' 

ґвидж", заповів при кінці дискусії, .що в Америці 
стане панівною та мова, якою говорять у сердньо-
західніх землях, бо зона є чиста, виразна, надзвИ- : 

чайно льотічна і доволі музикальна. 

НАДЗВИЧАЙНА ЦЕНЗУРА В БРАЗИЛІЇ. 
БУЕНОС АЙРЕС (Аргентина). — В Бразилії за-

ведено таку тостру цензуру, якої ще не 'було досі ні ` 
в одній з держав Латинської Америки. Уряд кон- : 

тролює все приватне листування, включно до чисто ' 
бизнесового, і то ТОГО, ЩО ВІДХОДИТЬ І'ТОГО, що : 

приходить. Під контролею є всі кораблі, літаки, те-
лєграф і телефон. 'Наложено дуже строгу цензуру 
на пресу. гМе можна в часописах згадувати ні сло- і 
вом про зброєння держави, не можна критикувати ` 
уряду, :ні існуючого воєнного стану. 

Концентраційні табори завалені. 
Військо- контролює цілу державу. Перведено 

нові арешти і запхано до тюрем, а головно до кон-
нентраційних таборів, підозрілих у комунізмі, до 
яких причислено всіх тих, що були противниками 
теперішнього режіму. 

КАЖУТЬ, ЩО „ВСЮДИ ЮЛОКЇЙ". 
РІО ДЕ ЖАНЕЙРО (Бразилія). — Міністер вій-

ни оголошує, 'що-`розгромлено комуністичну аґіта-
цію та що в цілій державі є „спокій". 

ЧОМУ ЗАГОВОРИВ ЛЕНДОН? 
ВАШИНҐТОН. '— Критику політики президен-

та Рузвелта, яку підняв Алф Лендон, бувший репу-
бликанський кандидат на президента держави, тол-
кують собі тут тим, що Лендон хоче знову перебра-
ти лідерство 'в партії. Та кажуть, що його промова 
була тільки критикою, але не давала -нічого пози-
тнвноѓо і тому не робила вражіння. 

НА ЕСПАНСЬКИХ ФРОНТАХ. 
Війська ген. Франка зробили 

на північно-західньому фронті 
знов поважні поступи. Вжете-
пер -є очевидне, що небавом 
цѐ й фронт буде цілком епік-
відований. Офензйва лівих 
військ на східньому фронті не 
відпружила ситуації на захо-
ді. Цю офензиву війська ген. 
Франка відбили. Тепер лівий 
уряд задумує перенести свій 
осідок з Валейсії поближче 
Франції, до Барсельони. 

ПРИГАДАЛО СОБІ. 
Староство в Коломиї щой-. 

но при кінці серпня ц. р. при 
гадало собі, що кружок Р. ,Ш. 
в Яблонові вніс іще з весною 
ц. р. подання у справі зало 
ження дитячого садка. Ста-
роство надіслало 'дозвіл на йо-
го заложення саме тоді, коли 
сезон дитячих садків уже скін-
чився. 

КОЛИ ГОЛЯР РОЗКАЗУЄ 
ДОТЕПИ... 

Цікавий та жахливий при-' 
падок трапився в індійському 
містечку Сірмур. Один замож-
ний земельний -власник подав-
ся До місцевого голяря та ве-
лів себе обголити. Підчас го-
лення голяр розказував го-
стеві цікаві дотепи, з чого 
клієнт був незвичайно ;вдово-
лений. Нараз землевласник, 
почувши добрий дотеп,' зйре-
готався на ціле горло і водно-; 

час несамовито крикнув. Яќ 
виявилося, голяр із необереж-
ности обтяв йому пів губи.; 
Покривджений подав справу 
до суду, домагаючись високо-
го відшкодування. Суд відда-
лив скаргу, зазначуючи в мо-
тивах, що голяр робив те, що 
роблять усі його товариші по 
професії: 'розказують 'клієн-
там дотепи. 

ЖЕРТВИ ЯКУЛИ. 
By шотландському заливі 

Карадаль велитенський акула 
перевернув вітрильну лодку, 
причому згинули: керманич, 
його брат і син. Тому, що 
пригода сталася недалеко бе-
рега, а члени залоги лодки 
вміли знаменито плавати, не-' 
ма сумніву, що -їх пожЄр ак̀ у-
ла. МоторОва лодка, яка`"вй-
бралаей 'на місце випадку, ш-` 
спіла запізно. 

ПЕРША ЛІЌ#РЌА В ПЕ#СП. 

В Парижі недавно промова-
но `на медичнім факультеті 
панну Аѓгў Емам Задеѓ на 
доктора медицини. іЦе перша 
лікарка 'у .lilepdii, бо, :як відомо, 
ще `перед кількома роками хо-
дили жінки у Персії з засло-
неними :обличчями і тільки 
мріяли про вищу освіту. Панна 
Задеѓ .'вертається тепер додо-
му, де в Тегерані хоче зало-
жити лябороторію для дослі-
дів над недугою рака. . 

СЙРОНЕВІРИВ ШКІЛЬНІ 
f POttil. 

Пере'д трибуналом окружно-
го суду в Санборі .відбулася 
розправа проти Антона :Бенд-
ковского, управителя ЂСЄЛЮД-
ної школи у Східниці, за 
спроневірення 300 вл. із шкіль-
них фондів. Обвинувачений 
боронився, що зробив це че-
рез пбмилку. Дістав ірік вяз-
ІНИЦІ з припиненням кари на 
три роки. 

СУДДЯ-ПРО УРЯД ПРОКУ-
РАТОРА. 

Суддя Семюел Сібері виго-
яоєив у середу вечором на ра-
діовій стації „Доблю-Ей-Бі^Сі" 
промову, в котрій, 'заявляючи-
ся за вибір Томаса Е. Дюї о 
кружним прокуратором Ћю 
Иорку, звернув притому 'увагу 
на Обовязки й службу проку-
ратора. 
. 'С у̂ддя Сібері, котрого голос' 
у міських справах заважує 6aJ 

ѓато, бо він відомий широко з' 
кампанії проти зловжитків у 
міському уряді за посадництва' 
Джима Вокера, дає зрозуміти, 
Що :боротьба проти злочину 
неможлива, коли на становищі 
прокуратора нема людини, ко-
тра не тільки цей уряд займає, 
але і Його обовязки виконує. . 

Таким прокуратором був, 
каже 'Сібері, Вилйем Додж,' 
котрий так слабо сповняв свої 
обовязки, що наві̀ ть його `вяа-
сна партія, Тамані Тол, Не йме-
нувала його своїм кандидатом' 
до поновного вибору. 

„Замісць нього йменовано 
кандидатом"Гаролда В. Тей-
стингза", каже Сібері, „котрий 
був довго вірним послушни-
ком Тамані Толу і котрий 
служив, нічим, не відзначаючи-
ся, як один з асистентів До-
джа.Вцей спосіб політики Та-
мані Толу висувають нове імя 
в надії, що нова маска ;відвер-
не увагу від минувНшни тепе-
рішньої адміністрації цього 
уряду. Люди справедливо су-
дять людину ПО ЛЮДЯХ, з ко-
трими він товаришує, й по тих, 
що його піддержують., Ђиз-
начні `політичні прові'дники, 
що представляют'ь найгірші е-
лєменти в цій громаді, не ли-
ше противляться -виборові 
Дюі, але заявляються за вибір 
прокуратором Тейстинґза". 

ГРІМ УБИВ СВЯЩЕНИКА 
ПІДЧАС БОГОСЛУЖЕННЯ. 
В Кагулі (в Румунії) трім 

убив священика "йогана `Ванґ-
за в хвилині, КОЛИ він івідправ-
Лйв 'богослуження. 

ТРИ БРАТИ ПОМЕРЛИ МАЙ-
ЖЕ в одній і ТІЙ атт 

ХВИЛИНІ. 

В Італії трапилася дивна 
траігедія братів Бартіні. Один 
з них згинув під колесами ав-
та ь 'Римі. Другий, що жив 
у Фльоренції, помер ма'йже в 
Тій 'самій хвилигіі, що перший, 
на `удар серця, хоч був зов-, 
сім здоровий. Третій брат, я-
кии одержав 'Вістку про ісмерть 
обох ;братів і хотів уже їхати 
занятисп похороном, іпомер 
цеїж днини також на удар сер-
ця. 

іОЕНЗА'ЦШННЙ ВАПАД (НА 
ПОЧТОВИЙ УРЯД У ІЮГА-

ТЙНЩИНІ. 

Перед почтовим урядом у 
Фірлеєві (Рогатинщина!) 'висі-
ли вночі з самоходу кілька 
чоловіків, які виважили в бу-
динку двері, роззброїли уряд-
'ницю (-60-літню Анну Лопа-
тиньску), 'що хотіла борони-
тися іревольвером, завязали у-
ста і ИИнулиаь шукати гро-
шей. Почтова каса б̂ула що-
ірожна, теѓму напасники ^абра-
лй лише приватні гроші Лопа-
тиньскої і втекли. (Щойно :ра-
но возний знайшов звязану у-

СП1ВАЛИ ТІАЦ.-С6ЦІЯЛІ-
СТИЧНІ ПІСНІ. С 

Старостинський суд у Сам-
борі розглядав справу групи 
`молодих німецьких парубків з 
іКайзерсдорфу, що пройшли 
походом чвірками через село 
Кранцберг і Дубляни, ;в сам-
бірсвкому павѓѓі, співаючи 
'нац.-соціялістичні пісні. 'Старо-
ство покарало 5 осіб гдивна-
йи по 26 зл. і по 10 зл., із за-
`міною на арешт -по 14 або 5 
днів. 

НАЙМОДНІШИй ТАНЕЦЬ 
І937738. 

З нагоди конгресу фран-
цузьких учителів танців підчас 
паризької світової 'вистави ви-
вели новий танець „Трокаде-
ро" та проголосили його ве-
ликою більшістю голосів мод-
пим 'танцем '1937—1938. Річ іде 
про танець, що навя8ує до 
форм старого еспансько-фран-
цузького танцю та є деяким 
полученням англійського ваяь-
са з ^повільним фокстротом. 
У 'Парижі 'вирішили вивести 
новий танець уже підчас бер-
лінського 'конгресу вчителів 
танців, 6-го 'вересня ц. р. Та-
кож 'по і̀нших 'краях виявяя-
'ють охоту „ТрокадерО" при-
НЯти в̀а „наймодерніший з 'у 
сіх товариських танців". 

ЗЛОВЖИВАННЯ В САМО-
УПРАВІ. 

В Перемишлі скінчився про-
цес проти інспектора пОвіто-
вого виділу, Вінцента Загур-
скоТо, і солтиса Петра Пе-
леньчака з Болестрашич та 
Миколи Толош'да з †арок, пе-
ремиського повіту, під заки-
дом урядових злойживань. 
Заґурський пробував рят}'Ва-
тйсь. умовою недугою, одначе 
лікарі признали його умово 
осудним. Ріого засуджено за 
спроневірення 10,000 зл. на З 
роки безоглядної вязниці з 
позбавленням прав на пять 
літ, солтиса ГоловіДа на рік 
з припиненням кари на пять 
літ, а солтиса Пеленьчака н̀а 
З місяці арешту, дарованого 
амнестією. 

ЗЛОДІЙСЬ`КИЙ ПОХОРрН. 

У Львові відбувся злодій-
ський похорон. Ховали із 
крипти Вірменської катедри 
„віцекороля" касових вломни-
;ків, Маріяна Каспшака, на Я-
інівський цвинтар. -Каспшака 
закололи `ножами Його спіль-
ники підчас сварки в шинку. 
За домовиною йшли коло 
4,500 влодіїв з вінками. На пе-
реді касові ЂЛОМНИКИ несли ві-
нець із написом: „Товаришеві 
від товаришів". За ними йшли 
делегації склепових, мешкане-
вих і (кишенеких влодіїв, пасе-
рів і т. д.'Над тробом Каспша-
ка .один злодій виголосив 
довшу `принагідну промову. 

ЋШЛЬОҐ УБИВСТВА ЗАДЛЯ 
ДІВЧИНИ. 

Апеляційний суд у Львові 
розглядав справу Йосифа 
;Сте)іьмашКа, `ОУефана Конар-
ского і Казимира `Рура, звеў' 
джених окружним судом за 
вбивство Михайла Андрушка 
в причини дівчини. Суд за-
твердив присуд першої інстан-
цїї, яким Стельмашка і Конар-
скОго засуджено по 8 роки 

рядницю 'і заалярмував полі- вязниці, а Рурі підвищив з 
цію, яка .почала погоню. ! двох Літ на три. 

БШЕВІША ПШ В СОВЄТАХ 
МОСКВА. — В одному дні совєтські часописи 

в 'Москві принесли вістку, що совєтська влада По 
ріжних місцевостях совєтської території застрілила 
знову 65 осіб. Застріленим закидувано ;ріжні про-
'Вини: -саботаж, шпигунство, націоналізм, -іпсуття 
вбіжжя, а в̀ Карелії навіть застрілили 9 людей аа те, 
-що вони нібито перешкоджали в роботах над осу-
'шенням землі. :Кількадесять осіб застрілили 'На Ст-

1 бірі, в місцевостях здовж сибірської залізничої ші-
нії. Останнім закидали шпигунство в користь -Я-
понії. 
НІМЕЧЧИНА й ІТАЛІЯ ТГОЃОДИЛИСЯ 'НА `ВЩ-

КЛЙКАННЯ „ДОБРОВОЛЬЦІВ". 
ЛОНДОН. — 'Наради ко`мітету Невтручуна`йня 

в еспанські справи, які день передтим опинили'сь 
були на мертвій точці, нагло знов оживились і 
перший раз принесли конкретні `висліди:'Італія, тґо-
перта `Німеччиною, згодилася розпочати забирання 
своїх „добровольців'' з Еспанії, але під -умо'во^ 
що Франція й інш'і держави, як'і мають своїх „до-
бровольців" по стороні червоного уряду, також 
зачнуть забирати відповідне число. На це пого-
дилися всі держави, крім Совєтів, які те рішення 
приняли холодно. 

ПО СТОРОНІ ҐЕН. ФРАНКА Є МАЛО ^ О Б Р О -
ВОЛЬЦІВ". 

САН СЕБАСТІЯН. — кореспондент ,№ю Шарк 
Таймеў", Карей, переїхав цілий північно-за`хідній 
фронт ген. Франка і твердить, що .не знайшов на 
цілому фронті ні одного чужинецького вояка. Ма 
тому фронті, іговарить Карей, не тільки нема чужи-
нецьких полків, як це твердить ворожа ген. Фран-
кові преса^ але нема там 'навіть полків, у яких йна-
ходиласяб мала домішка чужих, вояків. Всі- вояки 
чистокровні еспанці. Еспанська публична опінія ду-
же огірчена на Ф.ранцію, яка головно пускає у світ 
вістки -про ^430-^чужинців в ^спайсвкій^іїіо^ѓіін-
ській армії. Вона робить це тому, щоб івідвернути 
увагу від `власної помочи,' яку вона дає лівому -е-
спанському урядові. Хоч вона твердить, -що saw-
кнула границю для впливу чужих „добровольців", 
то проте через ту іграницю лиш у `місяці `червні, 
серпні і вересні `перейшло до червоного 'еспансько-
го війська 11,230 добровольців. 'Крім того вона 
пересилає біля 700 тон денно ріжного воєнного 
матеріялу. 

`ВІЙСЬКА ГЕН. ФРАНКА ЗЯОЬ †ЃЕРтОГЛ"Й. 
ПА'РИЖ, щ— До Франції втекли з Хіхона пять 

воєнних літаків, що належали до есПанських черво-
них військ. У тих літаках були офіццри червоної 
ар`мії і три Московські летуни. Вони сказали, що 
червона армія розбита, а війська ген. Франка посу-
ваються вперед. Вони захопили два великі міста 
та кількадесять сіл і містечок. Хіхон мусить упасти. 
'На вулицях Хіхона вивязалася боротьба таки між 
самим червоними вояками. Вони запалили чжлади. 

ЧЕСЬКИЙ .ПРОТ(ЕСТ У БЕРЛШІ. 
БЕРЛІН. — Чеський посол у Берліні внісў Міні-

стрестві закордонних справ протест дроти тострих 
нападів німецької п`реси на Чехословаччину. Але 
протест не приніс бажаних наслідків, бо німецький 
міністер закордонних справ, Нойрат, шорстко від-
повів, що причиною тих нападів є таки са`мв Чехо-
словаччина, яка гнобить три і пів міліона судет-
ських німців, що знаходяться під її пануванням. 
Коли чехословацький уряд .позволить їм політично 
організуватися, скликати віча $і загалом мати таку 
свободу, як ‚решта чехословацьких громадян, то 
тоді зникнуть причини -для .пресових нападів на Че-
хословаччйну. 

РОЗРУХА В гПАЛБСШШ. 
ЄРУСАЛИМ. —. У іПадестині дальше неспокій. 

Арабські терористи нападають на жидів і o:tfpHito 
вбивають їх. Бувають теж випадки, що нищать чѓм 
майно. В обороні жидів стоїть англійська `влвда, 
під якої мандатом -є нині іПалестина. 'Впродовж "О-
станніх трьох місяців ці .розрухи 'Спричинили Ю 
смертних випадків: 33 арабів і -6 жидів. Шроте яки-
дівська опінія везадоволена з ^положення в Шалеотаг-
ні .й обвинувачує англійську .владу в „лагідносч`і" 
сулроти арабів. 

, З 'ПОДІЙ НА ДАЛЕКОМУ СХОДІ. 
ІПАНГА'Й. — Ятгонські війська в останн`іх 'іѓнй̀ х 

не зробили замітного поступу. В деяких `місцяѓх їх 
літаки бомбарду'вали залізничі лінії. Те саме рЬЬіі-
ли -китайські літаки. Серед японці`в, слідне побо`ю-
вання, -що одйу з їх оперуючих армій -може на`па`с'ѓи 
зверхньо-монгольська армія, тѓќу зорганізували 
`большевики і яка фактично знаходиться Під совєт-
ською контролею. Ходять чутки, шо Стал'ін XO'flB 
'виповісти війну Японії, але тому спроти'вився- Фо-
рошилов. У висліді Стал і̀н 'і Борошйлов г#шиі?й Да-
ти 'воЛю зверхйьо-монгольській армії, не ђТя'гаючи 
до війни цілого совєтського Союзу, 
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ПОВОРОТ ДО ДАВНЬОГО ГАСЛА 
„Самокритика —річ необхідна; необхідна у що-

денному житті кожної одиниці, тимбільше В П0-
літиці", пише старокройове „Діло", виправдуючи 
тим критику українських політичних помилок, які 
виказала розписана тим часописом анкета у справі 
політики УНДО й Української Парляментарної Ре-
презентації. Ця анкета, як уже в нас нераз під- -
креслювано, виказала наявно, що змагання згада-
ного політичного проводу довести до якогось по-
розуміння між українцями і поляками, чи хоч між 
польським урядом і українським політичним прово-
дом, довело до цього, що вїд часу тих змагань і 
так тяжке положення українського народу під 
Польщею змінилося на ще гірше. Ось так виразно 
й отверто пише „Діло" (ч. 218), яке, як відомо, теж 
отверто і явно згадані угодові змагання попирало. 
І ствердили те саме в анкеті навіть такі діячі, які пи-
сали до нас з краю письма з докорами за те, що 
ми не хочемо ніяк розуміти їхніх намірів, та за-
певняли нас, що є цілком певні вигляди на те, що 
вдасться щось „роздобути" і тим себе скріпити. А 
'ось тепер вони самі стверджують; що не здобуто 
навіть того, щоб наше національне імя могло бути 
пошановане і визнане! - і 

Самокритика виказала н'аглядно невдачу, яку 
політичні провідники булиб мусіли передбачити, 
якщоб вони були справжніми лровідниками, себто 
такими, які не тільки знають історію українсько-
польських політичних відносин, але й уміють з неї 
витягати науку. І саме через те вписано до нашої 
історії ще одну невдалу спробу можливости гово-
рити з Польщею на розум. 

Але щож тепер далі робити? Ось на це хоче 
„Діло" відповісти в імені тих, що відкидають і „ре-
волюцію" і не вірять, щоб тепер було місце на у-
краЧнсько-польськє порозумінням^;,Для таких, пише 
„Діло", залишається тільки поворот до гасла „віра 
у власні сили народу", як гасла, що вже відіграло 
раз спасенну ролю при відбудові українського жит-
тя в періоді великого політичного хаосу, що пов-
став у висліді великої політичної поразки". 

Коли хтось до чогось вертається, то значить, що 
'він від цього відступив був. І нішо інше, а саме те 
відступлення від згаданого гасЛа вважаємо най-
більшим прогріхом. Ніколи і ніяк не сміємо від 
нього відступати, бож у нім наш одинокий ряту-
нок. Революційна підготова наших (мас, та „рево-
люція", що її дехто так лякається, не розуміючи її 
правдивого змісту, ніколи не виключала ніякої „ор-
ґанічної праці". Навпаки, закликала до неї, бож 
ясно, що тільки з такої праці на нашій ниві може 
вирости і̀ наша власна сила, яка, чим буде більша, 
сильніша і свідоміша, тим теж краще буде розуміти 
і відчувати — революційні кличі. Тільки тоді, коли 
тої нашої сили не дають нам будувати законними 
способами, то не вагаймося `примушувати до цього 
наших ворогів — і революційними способами бо-
ротьби. 

Г. Ф. 

КАПЕЛЮХ ЄҐОМОСЦЯ 

ХАЙ РЯТУЄ -- НАУКА 
-О-

I. 
Нема ніякого сумніву, що 

одною з головних причин ни-
нішньої всесвітньої економіч-
ної крїзи і звязаних з нею су-
сцільних потрясень, як банк-
ротства десятків тисяч підпри-
ємств, безробіття, територіяль` 
на експанзія і т. п., є те, що че-
рез шалений, поступ у техніці, 
д будові машин викидають мі-
ліони робітників на вулицю, 
бо за них виконує роботу ма-
шина. Але машина — це про-
дукт техніки, а техніка це — 
наука. 

Той` процес не скінчений. 
Люди далі напружують свій 
ум, щоб винайти якісь нові ви-
находи, якісь нові машини, що 
ўпростили би продукцію й у 
висліді знову викинулиб нові 
маси людей на вулицю. Серед 
капіталістів панує повна свідо-, 
мість цеї небезпеки й вона на-
віть стараються поволі здер-
жувати дальшу механізацію 
праці, яка заступає робучі ру-
ки машиною. Бо вони знають, 
що, маючи засоби продукції й 
посідаючи капітал, на них ле-
жить також відповідальністо 
за цілу капіталістичну систе-
му. Іншими словами, вони зна-
ють, що коли в їх руках є фа-
брики, то вони мусять давати 
робітникам заняття. Інакше 
справа повернеться проти них 
і може повстати в суспільності 
такий переворот, який відбере 
від них право завідувати капі-
талами, віддаючи завідування 
ними в якісь інші руки. Чи ці 
„руки" покажуться потім ліп-
шими, чи мож'е ще гіршими, 
— це не робить у суспільних 
руках великої ріжницї. Бо ши-
рокий загал, доведений до 
краю, все пробує якусь зміну, 
з надією, що та зміна остаточ-
но таки вийде на краще. Отож, 
знаючи про це, капіталісти на-
пружують свій ум і енергію, 
щоб свої зобовязання супроти 
широкого загалу виконати ' і 
дати людям роботу. 

Одначе життя- бере верх. 
Внаслідок конкуренції, яка 
змушує їх давати товари мож-
ливо найдешевше і можливо 
найкращої якости, як теж вна-
слідок величезного, державно-
го оподаткування — ті капіта-
лісти, чи хочуть, чи ні, мусять 
рятуватися новими винахода-
ми, новими машинами. 

Ось так повстає в економіч-
ні.м житті зачароване коло: у-
ряд оподатковує капітал, щоб 
здобути гроші на зараду без-
робіттю, а капітал, щоб ряту-
ват#ся від тих данин, механі-
зує своюоіродукцію й у вислі-
ді'збільшує безробіття, й не-
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ма тут чого дивуватись, бо ко-
жнрму відомо, що в обличчі 
небезпек,чикож.на людина ста-
рається знайти рятунок. В об-
личчі шаленої конкуренції й 
загрози ' банкротства капіта-
лісти,' 'чи" хочуть, чи ні, мусять 
рятуватися новими винахода-
ми, новою механізацією; му-
сять рятуватися наукою. А це 
викликує знову нове безро-
біття. 

Через науку, себто величез-
ну механізацію продукції, пов-
стала в економічнім житті ко-
жної нації,, ревалізація праці. 
Праця висунулася наперед і у-
сунула в"'тінь само посідання 
капіта`лу. Нині далеко лекше є 
набути фаб'рику, .ніж її з успі-
хом,.щестџ-. Ця ривалізація пра-
ці скрро поділилася не за 
клясамй, але за народами, ра-
сами. Американський робітник 
почав ривалізувати з робітнй-
ком ! німецьким, англійським, 
італійським, а продукти тих 
країв на складах дивились на 
себе зловіщимн очима, начеб 
хотіли одні других з ї 'ст Бо 
всякі зайшлі, чужинецькі про-
дукти означали зменшення 
праці для місцевих людей. 

По льокалях робітничих Ю-
ній почали відрухово появля-
тись` написи: ‚‚Купуйте свої 
продукти!" „Капіталісти спро-
ваіикують чужі товари 'і відби-
рають нам працю". „Кожний 
куплений домашній продукт 
збільшує нам працю і прино-
сить хліб та молоко нашим ді-
тям!" і т. п. Вкупі з тими на-
писами ще видніли на стінах 
тих льокалів денеде й такі на-
писи, як „Хай живе міжнарод-
ня робітнича солідарність", а-
ле ці написи були вже без змі-
сту,`без органічного звязку з 
дійсним життям, а так собі ви-
сіли яќ сентиментальний знак 
„минулої ‚слави". ' 

Мабуть'не всі собі здають з 
того справўі що, вивішуючи ці 
кличі, робітничі юнії зробили 
в себе безкровну, а може на-
віть несвідому революцію: 
змагання за свою кращу долю 
вони перенесли з площини 
клясової боротьби на площину 
національну, радову, чи^нац'ю-
налістичну. Тепер уже змагав-
ся американський робітник не 
з американським капіталістом, 
а з німецьким, італійським, 
японським робітником. 

Ось так засада „нації", „ра-
си", відродилася знову з най-
нижчих суспільних шарів, як 
це. зрештою все в історії бу-
вало. Відродилася стихійно, 
під диктатом вищих законів, 
а можна навіть сказати, що 
проти розумової волі провід-

ників. Бо правдоподібно мало 
юнійних провідників здавали 
собі з цього справу, що, за-
кликуючи робітників купувати 
домашні продукти, вони до-
вершили тим націоналістичну 
революцію. 

Наслідки цеї революції на 
нашу цивілізацію будуть вели-
чезні. Вони вже є в Німеччині 
у формі націонал` - соціялізму, 
в Італії —ѓ'̀ фашизму, а в Росії 

— большевизму, який є нічим 
іншим тільки питомо-москов-
ським, червоним фашизмом. 
Відміни тих „фашизмів" має-
мо і в Японії, Туреччині, Поль-
щі, Австрії, Угорщині, Порту-
ґалії і в інших державах. Які 
форми прибере він в анґльо-
саських краях, покищо не зна-
ти. Та вже тепер можна сказа-
ти, що це буде свого роду „де-
мократичний фашизм". 

ЩО ПИШУТЬ ПРО ПАМЯТНУ КНИГУ 
У. Н. СОЮЗУ 

ПРОШУ ПРИНЯТИ СЕРДЕЧНУ ПОДЯКУ ЗА 
ТАКИЙ МИЛИЙ ДАРУНОК — ЗА ПРОПАМЯТНУ 
КНИГУ У. Н. СОЮЗУ. НЕЮ ЗБУДУВАВ У. Н. CO 
ЮЗ НЕРУКОТВОРНИЙ ПАМЯТНИК СОБІ, й КУЛЬ 
ТУРІ АМЕРИКАНСЬКОЇ ІМІГРАЦІЇ. 
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ЗОЛОТІ СЕРЦЯ 
Часом, коли стрінемо- без-

ідейну, бездушну людину, опа-
новує нас песимізм та зневіра. 
В таких випадках ця зневіра 
відбирає охоту до праці, від-
бирає віру у „власні сили", 
які в нашому національному 
житті грають таку важну ро-
лю. 

Але, на щастя, є в нас люди, 
які своїм „золотим серцем" у-
певняють нас, що назагал існує 
в нашому народі велика і не-
пропаща сила, що `треба лише 
вмілої руки, вмілого проводу, 
який пустив би цю силу-енер-
ґію в рух, а вона чуда твори-
тиме. 

Не буду голословним, — а 
приведу факти, які я заобсер-
вував минулої неділі підчас 
посвячення церкви св. Івана 
Богослова у Львові. Сиджу 
при столі, на якому розверне-
на „Пропамятна Книга", в яку 
мали учасники вписувати свої 
жертви на будову нашої цер-
кви. 

Приступають до стола пред 
ставниќй наших установ, впи-
сують свої жертви; приступа-
ють приватні одиниці; кожний 
дає, що може. Обсервую жер-
тводавців та стараюся вгадува-
ти, скільки .хто дасть, але ча-
сто - густо помиляюся та при-
ємно розчаровуюся... 

Підходить жінка, яі$ось не-
сміло приступає до стола і, ки-
нувщи стозлотовий банкнот, 
відходить. Підбігаю за нею, 
прошу подати своє назвище, а 
вона шепч$ мені до вуха: На-
пишіть „невідома", бо я не хо-
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чу, щоб мій чоловік про те до-
відався, він поляк"... І заміша-
лась у юрбі, а я вписую: „Неві-
дома" — 100 злотих. 

Стоїть біля стола хлопчина, 
гімназист в однострої, витягає 
дрібними ручками з маленької 
мошонки 5 злотих, кладе цей 
свій скарб на стіл і відходить. 
Теж не'хоче, щоб його „запи-
сувати"; чому, це вже тайна 
його золотого серденька. 

Якийсь добродій кидає 20 
зл. і перепрошує, що так мало: 
„Мені соромно, що не можу 
дати більше", каже, „тому не 
вписуйте мого назвища". 

Двоє стареньких, чоловік, та 
жінка, хто вони,'— не знаю. 
Він у витертій сурдутині, вона 
завинена в хустку, мне в руці 
якийсь вузлик, нахиляється до 
мене: „Прош`у"пана,'ми з Кле-
парова, я така і така (подає 
назвище), а це мій чоловік, 

запишіть його і мене та мо-
літься за нас у тій новій цер-
кві, а тут ми призбирали`тро-
хи дрібних"... І висипала на 
стіл дрібняки; скільки, не знає; 
рахуємо: було 40 злотих! За' 
писую благородні, імена сіри.ч 
людей з Клепаров`а. та думаю 
собі: І хто би подумав, що а 
такої, сірої, скромної людини 
таке золоте серце! 

Переходить біля стола одіщ 
мій знайомий, та минає стіл, 
лише очима моргає до мене... 
Підбігаю за ним, втискає мені 
в руку стозлотовий банкнот, 
та каже: „Не хочу при столі 
давати, бо там усі- дивляться; 
візьміть і киньте на тану. Ко-
лись, як дам більше, тоді заии-
шете, а так нема чим хвалити-
ся"... 

Якийсь старший добродіц 
симпатично всміхається, та нг 
рішається приступити до сто-
ла. Згодом, коли при столі не-
ма нікого, п'ідходить: „Прошу 
мені дати „деклярацію" (такі 
в нас є, спеціяльно видрўќова-
ні), бо, бачите, я теж хочу да` 
ти жертву, а прилюдно, якосі, 
ніяково"... Взяв деклярацно, 
пішов у куток, щось там вим-
сав і, вернувшись,' дає мені 
звинену деклярацію та каже: 
„Завтра вишлю чеком". Пішон, 
а я розгортаю деклярацію: 500 
злотих. 

Або така картина: Моло'дш'і 
хлопчик, ледви то від землі 
відросло. Може який практ.и-
кант ремісничий, може учень 
вселюдної школи. Приступає 
непевний, чи його жертва буд-і 
принята. „Прошу пана, я хотів 
би дати 5 злотих, а маю лише 
злотого, то я би дав того зло-
того, а 4 дам ратами: що мі-
сяця принесу одного злотого'̀ . 

-— Добре, синку, — кажу, та 
вписую його адресу, а він, ща-
сливий, що його жертва теж 
вписана, побіг і щез у юрбі, 
дотискаючись до престол;', 
звідкіля неслися звуки молит-
ви: 

„Горі імієм сер'ця!-— (‚̂ Ііо-
вий Час"). 

Г. Марусин. 
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.Лдеканаті всі знали капелюх 
отця Сивцча, пароха Нетаків-
ки. Хто того капелюха не ба-
чив на власні очи, то бодай 
чув про нього. Балакали про 
нього і поза межами деканату. 

Щож в тім такого дивного, 
що й отець 'Сивич має капеѓ 
люх? і 

Неодин має цілу'скриню ка-
пелюхів. Одинокий капелюш-
ник в повітовім місті каже, що 
кождий шануючий себе чоло-
вік обовязіаний мати бодай два 
капелюхи. Парох Нетаківки 
має тільки ‚одного, і ціла око-
лиця знає про це, ще й знає, 
який той капелюх! 

Може саме тому, що знає, 
який? ( 

На такий капелюх, яким па-
рох Сивич накривав свою го-
лову, пани казали „циліндер". 
Той капелюх пароха вилиску-
вався як полірований, оцтом і 
крейдою вичищений'металевий 
горщок. А світило на нього 
сонце, то мінився ріжними 
красками, як небесна веселка. 

За отця Сивйча в ' парохії 
багато людей прийшло на світ. 
Вони росли, підростали, побн-

ралися, поволи мерли і први-
миралиг'"Вони всі знали капе-
люх свого пароха. їх діти, що 
на той світ ще не вибиралися, 
також знали. 

Отець Сивич не любив рипа-
тися. Всеж таки треба було 
десь колись, раз на десять ро-
ків рушитися з села. Раз отець 
парох пустився аж до Львова. 
Очевидно, поїхав залізницею, 
бо залізнича стація була зараз 
в другім селі. 

Було літо і страшна спека 
На стації Гриньків парохові за-
хотілося пити. Вискочив з по-
їзду, полишивши капелюх на 
полиці. Побіг до стаційного 
буфету. Випив склянку пива. 
Пиво було добре, зимне. Па-
рохові аж лекше зробилося.' 
С`клянка була якась дуже мала, 
тож випив іще одну. Спра-
га ще була велика.' Щоби `не 
вискакувати з поїзду на ко-
трійсь дальшій стації, де та-
кож був буфет, казав дати со-
бі третю склянчину. Був би дав 
собі раду ще й з четвертою, 
якби не те, що треба було 
вертатися до поїзду. Парох за-
платнв, вийшов на перон і до вашої стації... Або ні! Зате 

роззирається: 
— Де, до дідька, мій поїзд? 

Надходить портієр і питаєть-
ся: — За ким всечесніший о-
тець духовний роззираються? 

— Глупе питання! — ворк-
нув парох. — За ким же мені 
роззиратися? Хочу - знайти... 
хочу знати, де мій поїзд. 

— Нема жадного, — відпО-
вів портієр, — останній відій-
шов тому пять мінут, другий 
прийде аж за дві години. Та 
це буде тягаровий. .х 

— Що? — Тягаровий? — 
крикнув .парох. — Чи я міх 
вугля? Мені потрібний особо-
вий поїзд. їду до Львова. 

Портієр глянув у сторону го-
динника на пероні і каже: І 

— Особовий поїзд? Той, що 
звідси відійшов, саме , тепер 
доїздить` до Миколаєва. 

—J А чорт би вас всіх взяй! 
— крикнув парох, вимахуючи 
руками. — В поїзді лишився 
мій капелюх. Чому ви не гук-
нули до буфету, ЩО поїзд від-
ходить? Через вас не буду ви-
кидати гроші на новий капе-
люх! 

— Нехай отець духовний 
здоганяють збігця телеграмою. 
ЗадепешуЙте до Щирця. Як то-
го капелюха ще хто не,лзкрав, 
то сховають на стації і най-
ближчим поїздом відішлють 

лєґрафуйте, щоби на стації в 
Щирці задержали аж до вашо-
го приїзду, бо ви їдете до 
Львова. 

j — Колиж бо я вже не поїду. 
Я лиш нині був у Львові П0-
трібний. Найближчий поїзд до 
Львова їде так пізно, що я 
спізнивсь би. 

j — То зателеграфуйте," щоби 
прислали на вашу стацію. 

Парох мав на голові малень-
ку, плитку подорожну ярму-
рочку. Надав депешу, в касі 
купив білет назад. Надійшов 
поїзд від Львова і парох пої-
хав назад. -; 

Коли відїхав був поїзд до 
Львова, на стації зараз за Ми-
колаєвом увійшло до купе, по-
киненого парохом, пару осіб. 
— А дйв і̀ть!—г сказав різник, 
показуючи на^ полицю. Хтось 
забув тут. банячок на кулешу. 

— То мабуть І якоїсь дуже 
панської` пекарні, або з цукор-
ні, — додав згінник. — Не ба-
чите, як світиться? Як поліро-
ване срібло! t , 

— То дивне!- — перебив 
Порпач, бідний халупник з Ди-
ринді, що межувала з Нета-
ківкою. 

-—. Що таке дивне? — спитав 
різник. 

—, Дивне те; що мої очи ба-
чать капелюх еґомосця в Не-
таківці, хоч його` самого нема 

тут. Капелюх чейже не прий-
шов сюди сам. Де його пан 
міг дітися? Може двері не бу-
ли замкнені і він вилетів? 

Крім одного Порпача. ніхто 
з тих, що зійшлися тут, не 
знав пароха Сивйча. Та про 
його капелюх чув кождий з 
них. Стяѓли з полиці: не ру-
кою, а палицею. Стали з усіх 
боків призиратися до капелюха 
і жартували. Щастя, що отець 
духовний не чув тих жартів, а 
то всі три мусіли би по смерти 
пражитися в пекольній смолі і 
сірці. 

— Як цей капелюх міг сюди 
прийти, як міг прийти? — пов-
торяв Порпач. 

— Я гадаю, що хтось вкрав 
його, не придивившись до ньо-
го, сказав різник. — Аж коли 
сюди прийшов і побачив, який 
то скарб, покаявся. Мабуть в 
Миколаєві вийшов, полишаю-
чи капелюх тут на полиці. Не-
таківський єґомісць тепер ві-
дай гіркі сльози проливає за 
своїм капелюхом. Безпечно дав 
знати до жандармерії. 

— Дав би шістку, або й' 
більше, як би хто приніс йому, 
— перебив згінник. ' 

— І відпустив би всі гріхи; 
ще й службу відпбравив би, 
додав різник. 

— Я екористаю з нагоди, — 
озвався Порпач.-̀  — Може 

справді зароблю пару крайца-
рів. Возьму капелюх, і як буду 
в Нетаківці, занесу на приход-
ство. 

—.Я вам не вірю, — сміявся 
згінник. — Ви готові злакоми-
тися і собі возьмете... 

— Або й вам хто вкраде йо-
го, — додав різник. — Такий 
капелюх, то лакома річ. Тако-
го й староста не має. , 

Ось так з бідного капелюха 
і його пана насміхалися аж до 
самої стації. 

Отець Сивич вдовець був. 
За господиню була йому його 
сестра. Також стара вдова, 
лиш пару літ молодша від ньо-
го. Коли брат вернувся без ка-
пелюха і ‚розказав їй, яким 
способом пропав, вона дуже 
втішилася. Зараз поїхала до 
недалекого повітового міста і 
купила . новий. Вже не цилін-
дер, а мягкий фільцовий. 

Пару днів .пізніше до пекар-
ні входить Порпач, з цнлінд-
ром в 'руці, у 

— Мати Божа! — крикнула 
господиня, заложивши руки. 
—- Зараз мені щезай звідси! 
Разом з капелюхом. Туди, 
задною фірткою... 

Порпач вийшов, та в сінях 
зударився з парохом. Коли цей 
свою згубу побачив у руках 
Порпана, аж підскочив з радо-
сти. 

-— Яке то щастя, що капе-
люх назад прийшов до мене! 
— крикнув. —"Яке то щастя. 
То очевидна ласка божа. 

Парох вихопив свого .по-
бимця з рук Порпача, став і"ю-
ѓо гладити, щасливо усміхаю-
чись, і каже: ' 

— Щож я зроблю з новим '̀ 
Сестра так нерозважно поква-
пилась. Непотрібний видатокў 
таких тяжких часах... 

Хвильку парох надумувався. 
— Знаєш, що? — спитавсь. 
— Та не знаю, прошу єґо-

мосця, — відповів Порпач вже 
зажурений, що сподіваної 
шістки не заробить. 

— Як не знаєш, то скажу то 
бі, — промовив парох: — Коли 
ти така з грунту чесна душа, 
що мого капелюха не задер` 
жав собі, то нехай буде тобі 
цей, що моя сестра купила. 
Така мода не для мене ста-
рого. 

Порпач відійшов з новим ќа-
пелюхом на голові. Свій ли-
шив на приходськім смітнику. 

Парох виніс з пивниці фляш-
ку старого вина і вицідив цілу 
з утіхи, що цидіндер вернув-
ся до ньопо і що має таких че-
сних парохіян. Треба знати, 
що в його парохії були три 
села. Одним з них була Ди-
риндя. _j 
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з дня 
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в ПОЛІТИЦІ НЕМА ПАРДОНУ, 

Недавно Мусоліні мусів за-
брати своїх генералів з Еспа-
і(іі, бо протестували проти т о -
го'таки самі високі офіцири 
ген. Франка. Вони були тієї 
думки, ш0 занадто велике 
яручання італійців у їх внут-
рішні справи викликає прикре 
аражіння на еспанське насе-
лення і зроджує в нього підоз-
ріння, іио Італія справді хоче 
мілітарно осадовитися в його 
spaw. 
Чому иі високі офіцири про-

геспють проти цього щойно 
тепер? А тому, що їх армія є 
на передодні повної перемоги. 
Червона армія ослаблена, зде-
морадізована, виснажена. її 
цілковитого заломання .можна 
очікувати кожного дня, кож-
ного тижня. Знаючи, що вони 
напередодні перемоги, револю-
ЦІЙНЇ круги починають поволі 
звільнятися від „приятель-
ськоі" помочі Італії. Коли 
з ними було круто, то тоді, о-
чевидно. італійську поміч сер-
дечно витали, а кожний італій-
ськии „доброволець" був наче 
рідним братом. Тепер справи 
зміняються. 

Не виключене, що також ди-
пльоматн генерала Франка тих-
ием тепер просять Англію і 
Францію, щоб вони наперли на 
Мусолінія, що він ступнево за-
оирав своїх ‚‚добровольців" з 
Еспанії. Во кільканацять, чи 
кількадесять тисяч італій-
ського війська, що хотілиб на-
завжди осадовитися в Еспанії 
- 'не не дуже приємна справа 
навіть для самого Франка. 

СВОБОДА, ПЯТНИЩГ, 22-го ЖОВТНЯ 1937. 

краю. Коли той інтерес сплтта-
ється` з інтересом іншої дер-
жави, то тоді з тою державою 
можна входити в порозуміння, 
а навіть у союз. Колиж ці ін-
тереси розходяться, то обо-
вязком державних мужів є від-
разу розійтися з тою держа-
вою. Це азбука , закордонної 
політики і` кожний державний 
муж, що стоїть на чолі свого 
краю, в той спосіб поступає. 
Державним мужам ` не вільно 
говорити: „Та то не пасує; то 
не, гарно; що мій приятель, 
державний муж іншої держа-
ви, собі п о д у м а є ? " і TJ П. Ке-
рівництво народу, не знає нія-
ких слинявих сентиментів. Во-
но обчислене виключно на ін-
терес свого народу. Очевидно, 
поняття .‚інтерес" є досить 
зглядне, бо часто те, що на ко-
ротку мету виглядає „шкідли-
ве, на довгу мету фактично 
стає добродійством. Та це не 
зміняє твердження, що „інте-
рес свого народу стоїть понад 
усе"; це тільки його 'потвер-
джує. Тому в політиці ніякий 
державний муж не „гніваєть-
ся", тільки уступає, погрожує, 
просить, переконує, або. карає. 
Тон політик, що боїться, щоб 
не „образити" якогось іншого 
державного мужа, не здобуде 
собі слави` розумного політи-
ка, тільки славу дурня. 

РІЗДВЯНА НІЧ 
Веселе оповідання великого гумориста М. Гоголя 

Безсмертний твір, що був перекладений кожною мовою. Знають 
про нього й ті, що читають по англійськії. Можете прочитати його 

українською мовою! 

ш 
` `' - ч 

Ілюстрація до РІЗДВЯНОЇ НОЧІ. 

Автор оповідає нібито про те, що сталося в українському 
селі Диканці, як чорт у саме Різдво вкрав з неба місяць. Та автор 
уживав цеї казкн-кебелиці як канви, щоб на ній вишити образ 
українського села; внгафтувати дивні, в всетаки звичайні події 
в Різдво; та намалювати небувалі, а всетаки суто українські ти-
пн, як: вередливу красуню, за котрою вганяють парубки всього 
села; славного коваля, котрий займався й малярством і аж у 
Полтаву їздив паркани малювати і котрий один тільки залицявся 
далі до вередливої красуні, як усі інші кинули її через її прим-
хи; його матір, що в селі славилася відьмою (бо вміла до себе 
причарувати кайстаточніших людей); козака-вдівця Чуба, що 
в нього все стояло вісім стнрт хліба перед хатою і що до нього 
чарівниця була найпривітніша; і інших. 

Щоби добути вередливу красуню, коваль нахвалюється пс-
ред парубками-колядникамн, що, як вона захоче, він для неї 
дістане хочби такі черевики, які носить сама цариця. На чор-
тівські підшегпн красуня обіцюе ковалені: „Дістань, ковалю, ца-
ркцині! черевики, а тоді я вийду за тебе заміжЃ 

. ОПОВІДАННЯ ІЛЮСТРОВАНЕ 10 
ОБРАЗЌАМИ 

ЦІНА 20 ЦЕНТІВ. 
Присилайте замовлення до книгарні 

С В О Б О Д И 

Щ О Б МИ ТАК РОБИЛИ. 

ЧИ МОЖНА ЗА ЦЕ ОБУРЮ-
ВАТИСЯ? 

Так вже політика і тут нема 
чого дивувалѓися`; Завданням 
державних мужів є дбати в 
першій мірі про інтерес свого 

Наші державні мужі також 
мусять учитися неї політичної 
штуки. Ми знаємо, що в часі 
недавньої визвольної війни на-
ші політики по дитинячому 
боялися, щоб не образити ін-
шої держави. У своїх потяг-
неннях вони цілий час мали на 
увазі те, „що скаже антанта". 
Вони ніколи не рішилися на 
найменше посунення, яке мог-
лоб образити антанту. І роби-
ли вони це тоді, коли антанта 
фактично була ворожо до нас 
наставлена 1 й цілою парою 
помагала нашим ворогам. 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 
А як поляки відносились до 

тої самої антанти, хай' послу-
жить факт, про який розказує 
сам його творець, колишній 
польський міністер Ґрабскі. 
Він цинічно признається, що 
коли в часі офензиви армії 
Галера в 1919 році прийшла 
була до польського уряду те-
лєграма від антанти, щоб цеї 
армії не вжитати проти україн-
ців, тільки проти большевиків, 
то Ґрабскі схрвав цю телєгра-
му до кишені і нікому не пока-
зав, бо боявся, щоб вона не 
зродила в його товаришів пев-
них побоювань. Армія Галера 
далі продовжала офензиву 

ІСТОРІЯ НАС'БАГАТО НЕ 
НАВЧИЛА. 

На жаль, історія ще нас ба-
гато не навчила. Ще нині є в 
нас такі державні мужі, що бо-
яться „образити" інші держа-
ви і вслід за тим роблять такі 
річи, які є противні інтересам 
свого народу. Не будемо го-
ворити про польонофілів; які 
вірять, що Польща піде ко-
лись для них визволяти Украї-
ну. Бо ‚‚віра" тих одиниць 
фактично не така дуже сенти-
ментальна: за неї вони діста-
ють певні охлапи. Але є ще се-
ред наших політиків інші, хво-
робливі германофіли, які див-

проти укра.нц.в, аж поки j x ^ „ ^ т Німеччину 'не s , J6okyj 
зовсім не поконала. І за це ан-
танта не „образилася". 

жалували, що серед них нема 
своїх людей, які помоглиб нам 
у дечому. Ми завидували ін-
шим національностям, які ма-
ли там своїх людей. От візь-
мім хочби наших „сусідів". .Як 
гарно вони позаймали високі 
позиції в місті і повіті! Через 
те вони мають великий вплив 
на місцеві громадські справи. 
А ми самі все вважаємо себе 
за чужих у місті, хоч двигаємо 
нарівні з іншими яацігїнально-
стями тягар податків. 

Причин, що ми так поступа-
ли, було багато. Найголовні-
шою причиною є всетаки наша 
недбалість і політична дрімо-

літичнім ; житті Америки.; Ми 
голосуємо на кандидатів, але 
не робимо того в організова-
ний спосіб, і тому не маємо з 
цього ніякої користи. Наші го-
лоси використовують інші ґру-
пи, головно поляки, які все 
йдуть до голосування органі-
зовано і виставляють своїх 
кандидатів. У часі таких вибо-
рів вони обєднуються біля 
своїх кандидатів і забувають 
про свою партійну чи політич-
ну приналіжність. Тому вони 
навіть у тих Округах, де .пере^ 
вагу мають українці, вибира-
ють свого радного. Такий рад-
ний тягне потім за собою ще 
більше своїх людей і так ро-
сте з року на рік їх вплив на 
місцеву адміністрацію. 

Ці річи не сміють ' повтори-
тися в нас підчас цьогорічних 
виборів. Цього року українці 
міста Клівленду мубять піти 
організовано до голосування. 
Вони навіть мають добру на-
году підтримати у виборах 
українця, Івана Вашќа, канди-
дата на 'міського радного се-
мої округи. Іван Вашко є ак-
тивним членом і в українських 
інституціях та є членом-У. Н. 
Союзу. 

Нам треба всім обеднатися 
біля свого кандидата і . дати 
йому всяку можливу піддерж-
ку. Бо програ Ч. . Вашќа буде 
прогрою всіх клівлендських 
українців. На „праймери елєк-
шин" І. Вашко осягнув-велику 
перемогу над іншими кандида-
тами. Ми повинні радіти, що 
наш земляк вибивається на 
цей уряд, і зо свойого боку 
ми всі повинні доложити трудч' 
щоб він вийшов. Не сміє тут 
бути ріжниці думок,' а- вс.і як 
один ми повинні віддати свої 
голоси на нього. Нехай^бодай 
один укараїнеЦь стане.членом 
місцевої адміністрації. Будьмо 
свідомі своєї ціли і вдячні тим 
американцям, що видвигнули 
кандидатуру нашого земляка. 

Притім не забуваймо також 
віддати свої голоси на посад-
ника Буртона, котрий є прия-
телем українців . і котрий} як 
показали правибори, буде^знов 
нашим посадником, бо;МЏ ді-
став два рази стільюСГОДосів, 
що всі інші кандидатц^до^упи. 

День 2. листопаду^ чВУсякім 
відбудуться ці вибор№ах$$бу-
де днем нашої перемоги'^ Ье- ' 
ремоги ѓром. І. Вашќа, УЃ ` 

Михайло Ярош. # 

УВАГА! РОЧЕСТЕР, Н, Й„ І УВАГА! 
ЗАХОДАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

влаштовується 

ТРАДИЦІЙНЕ ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 31-го ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 P. 

У НОВІЙ ПАРОХІЯЛЬНІЙ ГАЛИ, 303 HUDSON AVE., ROCHESTER, N. Y. 
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8-мій ВВЕЧІР. : :: : ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 
ПРОГРАМА: Святочну промову виголосить пані АННА СЕРЕДА, Голова Червоного Хреста 
О.Д.В.У. — Хор під управою дяковчителя М. СОКІЛЬСЬКОГО. —І Банда під управою дири-

ґента В. ПОПОВИЧА і поодинокі соли і декламації. 
Українці Громадяни міста Рочестср! Листопадове Святог це памятка Відродження Української Державності) 

їй Західно-Українських Землях. На цім святі не повинно забракнути жодного громадянина. Приходіть усі і 
дітей своїх приведіть. 246, 52 Уряд О.Д.В.У. 

У В А Г А ! НЮ ЙОРЌ І ОКОЛИЦЯ! У В А Г А ! 
УКРАЇНСЬКЕ НАЦЮНАЛЬНО-ЗАПОМОГОВЕ ТОВАРИСТВО „ДНІСТЕР' 

ВІДДІЛ 361 У. Н. СОЮЗУ - -; 

влаштовує 

РГБАЛЬ""ЗІ 
В СУБОТУ, 23-го ЖОВТНЯ (October) 1937 P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 217-219 Е. 6 T H STREET, NEW YORK, N. Y. 
ПОЧАТОК В ГОДИШ 7-мІй ВВЕЧІР. 

'МУЗИКА М. СЕРБИНСЬКОГО. : :: ?s . ВСТУП 40 ЦЕНТІВ. 
Шановні Громадяни! Товариство „Дністер" запрашае вас до численної участи. Заряд 

Товаристві постараєтьс'я про дійсну товариську забаву і на це Товариство бере аж дві сали, 
п то тому, щоб молодь мала свою відповідну забаву на великій сали, а старші будуть 'мати 
забаву на сали число 2. — Хто бажав би вступити в члени У. Н. Союзу і Товариства, може 
зголоситись на бали. Також вписуйте своїх дітей до У. Н. Союзу, бо тепер маєте досить 
Добірні поліси. - Хто з членів Тов. „Дністер" ще не має тікетів, то дістане їх при касі, тіль-
ки хай подасть своє імя. — За добру забаву ручить — Комітет Балю. ' , ^ 246-7 

та. Ми тримаємося здалека 
інтересів свого народу, тільки ІВІД американської політики і 
з боку якихсь непоборних с и м - ! в о н а Д л я "ас чужа._В нас нема 
патій до Німеччини, з б о к у } ^ СЛ,Д зорганізованих полі-
слинявої дружби. Вони д и в - І т и ч н и х клюбів, котрі . вміли 
ляться на неї з повною адора- б и п е Р е Д американцями пока-
цією не лиш тоді, коли в її ін- з а т и н а ш У силу. Аджеж у Клів-
терес`і є, скажім, нищити та о - , л е н Д' нараховують біля 15,000 
слаблювати Польщу, але' та- українців. Справді в нас існу-
кож тоді, коли вона з Поль- ю т ь „на папері" два політичні 
щею заключає договір, коли'ќлюби, реПубликанський і де-
видає українських революціо- мократичний, але вони не про-

`руки польської поліції, j являють належної діяльносте. 
нерів у 
І тоді ці наші політики не 
спроможуться на якийсь муж-
ній крок і не скажуть: „У цій 
точці наші інтереси розій-
шлися; відтепер ми є против-j 
ники, чи навіть вороги; і бў-І 
демо ними так довго, доки на- і 
шї інтереси знов не зійдуться", j 
Вони бояться так сказати, б о ' 
„ануж наші німецькі приятелі^ 
нагнгВаються! Краще заховати j 
дружбу несплямленою і коли 
вони роблять помилки, то ми 
повинні тим обережніше ТИХ; 
помилок уникати". Так дума- ' 
ють собі ці наші політики. 

В такОму розумованні вони 
добачують „сталість, витрева-
лість, рівновагу духа" і т. п. 
А фактично вони подобають 
на ту собачку, яка кожного 
ранку прибігає на смітник, бо 
на тім смітнику раз їй удалося 
здибати кістку. 

Тож нічого дивного, що аме-
риканці з нами не числяться й 
ми, українці, тягнемося на са-
мім кінці інших народів. 

Не можна сказати, що міі 
цілком не беремо участи в по-

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ„ І `ОКОЩН! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКЕ ТОВАРИСТВО ЇМ. МИХАЙЛА Г Р У Ш Е Ђ С Ь Ќ О -

ГО, ВІДДІЛ 219 У. Н. СОЮЗУ В НЮАРКУ ^ 
:—:—:—: влаштовує :—:—:—: 

ПЕРШИЙ) ІВЕЛИК 

БАЛЬНО 
В СУБОТУ, ДНЯ 23-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 РОКУ 

В ГАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛ. ГРОМАДИ, 
675 SOUTH 19th STREET, , NEWARK, N. J. 

Початок в годині 7-мій ввечір. 
Музика Павла .Бемка. :—:—:—: Вступ 35 центіќ. 

Запрошуємо всіх українців з міста Нюарку і околиці. На 
бали будемо принимати членів до Товариства і У. Н. Союзу. 
Баль буде тревати до пізної ночі. Трму, хто хоче весело за-
бавитися, то хай прийде, а не пожалує. Отож всі як один 
до Товариства Михайла Ѓрушевського на баль. — За добру 
забаву і чесну обслугу ручить — Валений Комітет. 2-ЛГ 

УВАГА! В Ѓ ' НЮ ЙОРЌ, Н. Й., І ОКОЛИЦІ! = ^ УВАГА! 
Заходом Комітету при Українській Православній Громаді 

влаштовується 

^„ПЕРШИЙ ОСІННИЙ шшт 
В СУБОТУ, ДНа 23-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1 9 3 7 РОКУ 

В САЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛ. ЦЕРКВИ, 
334-336 EAST 14th STREET, ` NEW YORK, N. 'У. 

Початок в годині 7:30 ввечір. —:— Вступ 35 центів. 
Орхестра першорядна. 

На перший осіипий баль запрошуємо всіх членів і снмпатиків нашої 
парохії як також членів Братств. Сестрнитв, Товариств та Клюбів ,̀ які 
свого часу були запрошені на „пікнік", який не відбувся з причини ліі-
хої погоди. Всі ‚ці тікетн, які були розслані, є добрі на тому балі.'Тому 
чнслнмо на ласкаву піддержку та численну участь, а за повне вдовблеиня 
й добру забаву ручить — Комітет. ``'` 246 

% W ТАВНТОН, НА№., Й ОКОЛИЦЯ! ї ^ 
ТОВАРИСТВО ЇМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, ВІДДІЛ 122 У. Н. СОЮЗУ 

: :: : святкуватиме : ::- : 

УВАГА! 

№=` 20-ЛІЇНИЙ ЮВИЛЕЙ СВОГО ІСНУВАННЯ 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 31-го ЖОВТНЯ 1937 

НА ТОВАРИСЬКІЙ ГАЛІ, 14 MAPLE AYE., OF BAY ST. 
ЧР0ГРАМА СВЯТА: В годині 11-тій рано Служба Божа І парастас за померлих членів. — 
В годині 2-гій попол., буде СПІЛЬНИЙ СВЯТОЧНИЙ ОБІД. - По обіді будуть промови мі-
сиевих і позамісцевих бесідників, як також виголосить секретар відділу діяльність 20-літ-
"ьої господарки Товариства, а святочну промову виголосить Н. ДАВИСКИБА, гол. радний 

У. Н. Союзу. - ВСТУП НА ОБІД - - - 75 ЦЕНТІВ ВІД ОСОБИ. 
К.ч.;, , . . -. v н r„irt-w V Р С і відділів O.Zl.B.y... Братства і Сестрнцтва з Boston. 
. К о „ Т Л . Ь W o o n ^ K yManHvi1fe:WrovrdrnPreW,eSt.^rwiCK.^entra, U , R. . . д о численної участи. Silen 

З У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

КЛІВЛЕНД, О. 
Член У. Н. Союзу кандидатом 

на радного міста. 
В нашому місті Клівленді 

приходить час міських вибо-
рів. Отеє мають `вибрати до 
міської адміністрації уряднц-
ків, які чесно та розумно заві 
дувалиб міськими справами. 

В минувшині українці міста 
Клівленду ніколи не цікавили-
ся такими виборами й не ви-
користовували цеї золотої на-
годи, щоб на державні, пові-
тові и міські уряди висувати 
своїх людей. Опісля, по вибо-
рах, як нам чогось було треба 
від вищих ур'ядників^ то ми 

ЗАГАЛЬНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ КОМІТЕТ ПОДАЄ СУДДІ ДЖ. МАГОНІЄВІ РЕЗОЛЮЦІЮ 
ЗА ЙОГО КАНДИДАТУРУ. 

Чужинецькі групи, що піддержують кандидата „Обедианого Фронту" на уряд посад-
ни'ка міста Ню Йорќу, відвідали оноДі посадника Ля Гвардію в його канцелярії та запевничн 
його, що 70 процентів громадян чужи#ецького походження піддержують його кандидатуру. 

Михайло Пізнак, предсідник комітету натуралізованих громадян, що стоїть за вибір 
Ма`гонія, Тейлора йШнайдера, ' заявляє , що чужинецькі групи, які піддержують посадника Ля 
Гвардію, оперують фабрикованими фактами. „Як може якийнебудь комітет оцінити нині, як 
виборці-віддадуть свої голоси?" — говорив він. „Я беру вже участь у чужинецьких орґаиі-
заціях міста понад десять літ, а ще ніколи не бачив, щоб громадяни чужинецького гіо^о-
дження йшли так однодушно, ‚як вони йдуть те'пер за суддю Магонія. -Вони все голосували 
на кандидатів Демократичної Партії й так будуть голосувати цього року. ` 

„Наші громадяни чужинецького походження прийшли сюди з країв утисків і релігпі-
ної'нетерпимости. Вони мають досить досвіду з рухами „обєднаних фр'онтів",'" ііїб `їх' п '̀о-
пирають комуністи. Вони-певно не будуть піддержувати кандидата „обєднаноѓо фронт}'" 
такого, як посадник Ля Гвардія". 
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ЗАХОДАМИ КОМІТЕТУ ВЎДОВИ ПАРОХІЯЛЬНОЇ ГАЛІ 
влаштовується 

%тю, дня ш.шт (OCTOBER) штв 
'Початок в голині 7t30 ввечгр. —:— 'Вступ "25 Цензів. 

В НОВІЙ ПАРОХІЯЛЬНІЙ ГАЛИ, 
303 HUDSON AVENUE, . HO.CHESTER, N. X 

Просим'о всіх громадян до численної -участи. На .балі буде 
добірна музика. Ввесь дохід призначений на .сплату обдов-
жень-нової галі.—.Комітет. . 7А(, 

mm ШШ ЩШЌІ ВВДЕРМНД ftifloapi 
.УКРАЇНСЬКИЙ ГОРОЖАН. ЌЛЮБ З ВОДЕРВЛГХ, и . й. 

:В Е Л И К И И 
влаштовує : :: : 

Л Е Р ` Е Д .ВіИ`Б О`Р^І МнЯ 

В СУ№ТУ, ДНЯ 23-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) Ш №ЌУ 
В годині 9нтій ввечір, в Українській Гали. 

До танцю буде три гранати першорядна -музика. Вступ 35 .ц. 
Запрашаємо на сей баль всїх українців і українок, як з 

Водервліт так і сусідів з Трой,'Когус, Амстердам і ЧЛіцфілд. 
За добру забаву і чесну обслугу ручить 

И І І І И _— 
- 'Комітет. 

І І 

тш.ш`тт; н. % і ИШИЩІІ =^а`шм 
ВІДДІЛ СОЮЗУ УКРАЇНОК, Ч. 6, В РОЧБС.ТЕР, И. И. 

—: відограе комедію в $^ох діях -:— 

А'НЕДІЛЮ, 'ДНЯ'№ЃО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 РОКУ 
4ВТАЛІ ІгАРОХіЯЛВЖП, 303 HURSON AVENUE, ROCHESTER, W. Y. 

'Початок годині 7-мІй ввечір. 
Вступ для старших ЗО центів. —:— Діти 10 центів. 

Цей відділ Союзу Українок ніколи не відмовляв `нікому 
жадного запрошення. Тому має надію, що шановне грома-
дянство прийде численно і своєю приявністю допоможе нам 
у нашій народній праці. — Дохід Призначений на народні 
ціли. `Уряд іСоюзу УкраїИОк. ` 

— ЛОк 

свого 
25 ЛІТ НА 

В 
В`И Т О Л О`С И Т Ь 

Ар СЕМЕН ДЕЯИДЧУК 

гоЯШІ 
(SUNDAV, ОСТ. 24.193?) 

at 2.30 P. М. 
8 УМЄЬ№М ШЩМ џт 

-' 

217-19 East 6th Street, New York City 

лекцію .1 -

і ШШЖ ШШШ 
В АМЕРИЦІ. 

- ИОНҐСТАВН, О. 
:10глітній ювилей Українського 

Політичного Ќлюбу. 
. `В неділю, 5. вересня ц. .p., 
ѓвідбувся в нашій громаді 10-
літній. ювилей Українського 
Полѓѓичного Ќлюбу. .По'чаток 
свята розпочався в̀ 8 год.^по-
пол. в укратнсвкій галі при вул. 
5І25 Райен. `Предсідник ќлюбу, 
.ѓром. Пристані, відкрив це свя-
TO КОРОТКОЮ ПРОМОВОЮ :І ПЄрЄ-

дав перепровадження його С. 
Мошові. Ѓром. Мош предста-
JBHB .присутнім, скільки то до-, 
бра цей політичний ќлюб зро-
бив для української йбнігставн-
ської громади. Він виплатив 
чимало запомог своїм членам, 
а також вислав багато грошей 
на потреби старого краю. 
Крім того в касі остається ще 
поважна .сума. 

Потім наступила святочна 
програма, в яку входили хо-
рові .-точки, соля, деклямацн^ 
двоспіви. Хор православної 
громади зо -Стілтон, ,;Банду-
рист", відспівав: „Боже -вели-
кий", „Ой, пряду.", „Ой, дівчи-
н̀а Уляна", „На дубовім мості". 

'Панна `Філь вгдеклямувала спе-
ціяльно уложений на це ѓсвято 
вірш о. С. Мусійчука. Троє ді-
тей о. Мусійчука, Ояя, Лесь, і 
Марійка, відспівали: „Крилець, 
крилець, сокола дай"., „Зажу-
рилась дівчинонька", ‚}Коло-
мийка". Для тих пісень при-
гравала на ляні Юрися Мусій-
чук. 

Святочну промову на тему 
потреби організування полі-
тйчних клюбів виголосив гість 
із Пітсбурга, адвокат Онишків. 
Пані Онишкова відспівала со-
льо: ,}Ой деж той цвіт" і „'На 
вулиці невесело". С. Мош по-
кликав паню Розоміло (тепер 
паню Періѓ) до слова і вона 
виголосила коротку промову 
на тему потреби організації у-
країнського жіноцтва. 

Потім продовжалася вокаль-
на програма, в якій пані Миро-
слава Мусійчук відспівала 
кілька українських пісень. Да-
лі були гарно виконані точки 
хору під управою о. Мусій-
чука. 

Касіер ќлюбу, ѓром. М. Іван-
чак, привитав першого україн-
ського лікаря в тій місцевості, 
п. Тимочка, вручивши йому 
від політичного ќлюбу дару-
нок: образ в'ї'зду Хмельницько-
го до Києва. Далі подякував 
зібраним у святі і попросив 
всіх ўдалися вниз, до салі, де 
відбулася ювилейна гостина. 
Зійшлося там біля 300 гостей. 
Тостмайстром гостини був д-р 
Тимочко. В часі гостини виго-
лошено багато промов, як 
теж відчитано привітні телє-
ґрами. Забава була привітна і 
достойна. 

Гість. 

НА ПІДСТАВІ ПЕРЕГЛЯДУ ПОДІЙ СЕРЕД УКРА-
ЇНСЬКОЇ ЕМІГРАЦІЇ В АМЕРИЦІ ЗА ОСТАННІХ 
25 ЛІТ, ПРЕЛЄҐЕНТ ПОРУШИТЬ МІЖ ІН. ТАКІ 

ПИТАННЯ: 
Як із хаосу через фермент повстає громадян-

ство; 
Як спинюється цей процес тим, що відверта-

еться увагў загалу від конечности праці над собою 
самими; 

Чому серед безупинної метушні дехто прихе- ` 
дить до висновку, що „світ це союз лайдаків"; 

Чи є у нас героїчні характери; 
- Чи громадянство потребує совісти; 

Яке є найважче завдання громадянина. 
ВСТУП НА ЛЄКЦІЮ КОШТУЄ 10 ЦЕНТІВ. 

Хто прийде після години 2:30, платить 15 центів. 

Ж М 4 Ш Ш 

-Ш' Р І Д К И р С Л У Ч А И - ^ 
Майже нова, тихо пишуча машинка Ремінгтон, 
лише 'і 52450 
Гемонд пише на всЬс иовах __ $17.50 
Валізкові І , $2950 

Продаємо за готівку і на сплати. Захойіть 
аоо тгншгть на нову адресу СУРМИ: 
SURMA, 3 t 7 Eaat I4fh Street, New York City. (MbK 1—2 ЕвеЯО. 

ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАДЯН-
СТВА В СТЕЙТІ НЮ ДЖЕРЗІ 
Шановні Громадяни:— 

Нам українцям треба реально дн-
внтнсь на справи і взятись до більш 
активнішої праці в політичнім амерн-' 
ханськім життю, щоб в той спосіб 
ми УкраїЃнці добились до пропор-
ціонального заступлення наших ін-
тересів не лише по міських у`рядах, 
але також і в стейтовій легіслятурі. 

`Щоби до того добитись, треба при 
виборах голосувати не на. партію, 
але на людей що є приятелями у-
країнців. 

На кого голосувати при вибора'х 
2-го листопада, то в тій справі буде 
говорити на Радіо Програмі цеї не-
ділі, 24-го жовтня 1937 стація WBNX 
1350 Кііосус. Від години 9-тої до 10-
тої рано, Олександер Куман. 

Paid for by R. C. Hen'drickson. 

THOMAS E ШП 
For tfefcrtct Ашт$у 

ГОЛОСУЙТЕ НА ДЮІВ 16-тім РЯДКУ НА МАШИНІ 
ПРИСЯЖНІ ВІДКИДАЮТЬ ПРОКУРАТОРА. 

За останніх двацять років організація злочинців виросла 
у велике підприємство, витискаючи міліони долярів від під-
приемців та робітників. 

Організований злочин у повѓті Мю йорќ так виріс та по-
ширивсь у березні 1935 ‚року, а-канцелярія прокуратора була 
настільки слаба і неактивна перед лицем тероризму генгсте-
рів, що правильна лава присяжних приняла рішальну акцію. 

`Присяжні викинули зо своїх закритих засідань виборного 
'прокуратора'й усіх його помічників. Вони почали окремі до-, 
ходження проти розбишацьких банд, котрі нехтували закони. 
Та скоро показалося, що вони не були івсилі сповняти Євоїх 
обовязків. Тоді вони звернулись до губ`ернатора Герберта 
Лімана з просьбою назначити спеціяльного прокуратора. 
ГУБЕРНАТОР ЛШАН НАЗНАЧИВ ДЮІ. 

. Губернатор Ліман відізвався на просьбу великої лави 
присяжних про охорону населення. Він дав їм Томаса Е. Дюі, 
як спеціяльного обвинувача з відповідними повновластями, 
які має прокуратор, котрий не вспів піти проти головних 
ґенґстерів. 

Молодий і енергійний Дюі був уже тоді спеціял'істом 
підчас поборювання злочинних банд. Як федеральний проку-
ратор, вперше як головний заступник, а потім як прокуратор 
Злучених Держав східньбї округи Ню йорќу, він посадив 
цілу шайку за грати. ` . 

Серед них найважнішим був Вакси Ґордон, „Брат Това-
рие?ва Число Перше" за часів прогибіції. Дюі післав Гор-
дона на десять років до федеральної тюрми. 
'ЖЕРТВИ ГАНГСТЕРІВ БОЯТЬЄЯ НАРІКАТИ. 

-Перша задача ТДюї на становищі спеціяльного прокура-
тора заключалася в тім, щоби переконати жертви ґенґстерів, 
що вони -можуть довіряти йому та його помічникам, — що 
він справді хоче повести боротьбу зо злочином, а те^всебуло 
новою ідеєю для тих жертв. 

швяятишшшяшштшявяшшшвкшшшишштшшшшшшат 

Вони переконалися довгими дослідами, що хочби 
жалуволись перед прокуратором, то всеодно. булоб ціч? 

'не помогло. Вони побоювалися, що злочинці негайно лп -
даються про їх жалоби. Для людини жалобќ перед проклп' 
ітором означала :всеодно, що накликати на себе побої -а 

-смерть.-Окружний прокуратор заявив, що він може відноГ 
дати за недомагання в -його бюрі. "'' 
ДКИ ВЄИІЛВ ВОРОТВВІ ПРОІГИ СТРАХУ. 

Страх був осн`овою сиди ґенґстерів; Жертви були'ті-
-само налякані прокуратором, як і -самими генгстерами Сп 
щіялвниті обвинувач 'почав в'ід того, щоб вигнати 'страх -" 
жертв, я'загнати його зяочинним елементам. '' 

Зо штабом молодих та здібних адвокатів, при помп -
спеціяльно дібраних членів шоліції та групи рахмістпів н'" 
почав-роботу від розкривання проступків, про котрі всі'чн 
яи `Тільки `мрячно, а самі жертви не сміли отверто за собо 
іупімнутися. - ч к, 

ВОРЮ СУСПІЛЬттЧЇ)СТИ ЧИСЛО ПЕРШЕ ПІШОВ ЗА ҐРАТИ 
-З'АВДЯКИ ДЮІ. Г А , И 

Впродовж `року Дюі добився присуду на суспільного т 
рога число перше, Локи Люцияно, нюйорського А'.т Капоі 
.і відіслав до тюрми на трицять років враз з чотирнац'ятьи 
його помічниками. Голова кружка головного рекету, „Докѓ 

'був тфилапаний доказами, що він організував акцію 'розпі-' 
сти на 'велику' скалю. 

Тяжкий удар нанесено теж найпідлішим простушшк., 
як теж лихварям. Дюі розбив шайки, котрі випозичали гппш' 
потребуючим людям і побиради за позички по 1,040 відсот 
ків та "побивали тих, котрі грошей не звертали. Трицять та-
'ких вірителів-лихварів пішли за ґрати на довгі роки. 

Доч Шульц впровадив свій рекет серед рестораиників 
опановуючи-як власників так'і юнійннх робітників, котрі пла-
тили йому данину. Доча Шульца вбили ще передтнм, закн 
Дюі ўспів зібрати всі докази проти нього, одначе Дюі добив-
ся присуду на девять учасників шайки, котрі продовжали 
свою діяльність після смерти Шульца. 
ҐЕНҐСТЕРИ ПОЧАЛИ ПРИЗНАВАТИСЬ ДО ВИНИ. 

Заскочені такими присудами, рекетіри почали признава-
тись до вини, коли Дюі їх обвинувачував. „Тутсі" Гербет 
котрий довгі роки 'був головою рекету торговлі домашніми 
птицями, признався до крадіжў 25,000 долярів з юнії, коти 
він мав `охороняти. Він звернув гроші та пішов до тюріш 
враз із двома своїми поплечниками. 

Два рекетіри вантажног'о транспорту, а саме Лжніге 
Дойл і Джани Діо, признались до вини з такого самого обви-
нувачення, з котрого були звільнені два роки тому. 

.В ПОГОНІ ЗА ГОЛОВНИМИ ШАЙКАМИ. 
Рекетіри зробили пекарні своїми жертвами, вимагаючи 

від них-данини за`право продажу хліба. Дюі післав до тюрми 
чотирьох управителів тої шайки, а недавно арештував Маќса 
Силвермана, одного з головних верховодів. 

Тепер першими і другими ворогами суспільності! явля-
ються Луй „Лепке" Бухальтер і Джейкоб`,;Гурра" Шапіро. 
Довгі роки вони тероризували ііндустрію дорогою добре зор-
ѓ'авізованої системи `вимагання грошей. Дюі розгромќи це{ 
оиндикат і передав `судові шіснацять головних' генгстеріі 
„Лепке" й „Гурра" враз з іншими вісьмома помічниками про-
пали, тому, щоб уникнути процесу суду. 

Дюі пішов проти колишнього -вел'икого рекету. Льотекі 
до цих nop його не інтересували, поки не вислідив, що великі 
гангстери знайшли собі ділянку на тому полі, побиваючи к-
ликі суми:грошей з таких кримінальних операцій. Дюі зір: 
маску з тої форми злочину, добившиѓй присуду на ..Лик 
Дейвиса, адвоката-оборонця „Доча" Шульца,"й'одннацятьоі 
інших вождів шайки. Десять з них утекли зо стейту і скри-
лись. 
ПІДЗЕМЕЛЬНІ ЕЛЄМЕНТИ „ВТІКАЮТЬ". 

. Через діяльність Дюі Ню Йорќ став дуже непевним мі-
сцем для великих ґенґстерів. Він вичистив місто з найбільшќі 
підземельних галапасів. Багато з них, колись'недоторкальні 
тепер знаходяться в тюрмі за ґратами. Багато інших ..даќт 
ногам знати" і'хороняться по закутИнах інших стейтів пери 
'переслідуванням прокуратора Дюі. 
ВИБЕРІМ ДЮІ ОКРУЖНИМ ПРОКУРАТОРОМ' 

ДЕРЖІТЬ ҐЕНҐСТЕРІВ ДАЛЕКО ВІД НЮ ЙОРЌУ! 
ЗАКІНЧІТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ ПРОСТУПКІВ 

(Огол.) 

І 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
U Д П D П П A W CLEANING and 
fl А Ї ї Ѓ U ft А Ж EYEING. Bu.i„e.. 
у стейті Ню Джерзі, 5 шторін і два 
троќй Ця фабрика робить бнзнесу 
$14,500. Ціна $4,000. вплати іотіикою 
$1,000, решту на догідні сплати, або 
взамінў на дім або фарм%'. Зголо-

ч ч . М4-6' 
с7о -SToboda, 

Jersey Gity, N. J. 

НІСШІЙ ШЛІТЬ: 

S. С. D. 
'P. 'О. Box 346, 
м м м о и м ш н 

На -всіх імпрезах її весіллях 
иРадіова Орхестра" 

М А. СЕРБІНСЬКОГО 
Обслужить і нанвнбаглнвіших. 

169 AVE. A, NEW YORK CITY. 
Телефон: ALgonquin 4-4932 

шшшшяш—шшіт^шшштяшаяшшшшшвЛшшт 

САМГТНА^ЖІНКА, яѓѓ 38. пошукує' 
заігаття. Голоснтнсь лнстовно або 
особисто на таку адресу: 

P. SZUL 
636EAST 14th STREET, 

45-6 NEW YORK CITY. 
— — — ‚і 

4-

АДВОКАТ. 

В. КУЗЬМА 
241 SPRINGFIELD AVENUE 
над банком FTdeHty 'Union 

Trutt Co. 
NEWARK, '†і. J. 

Telephone: -BIGELOW 3-7303. 

д-р i i i o m ' 
1422 W. GJRARD AVENUE, 

PHILADELPHIA, PA. 
Лікує внутрішні иедугн (недуги? 

серця, легенів, жолудка, кншоім 
печінки, ннрок, ќрови, жил, нер-І 
пів, ревматизм, цзкрова хороба й'ќ 

І інші) й полові недуги.- 1 
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Вівторок,!1 

пятниия 2Й0—8:30; Інші 4ні рано ; 
'9—2:30. В неділі договірно. 

Telephone: STEvcnson 2СІ14 і{ 

Д-Р ї , Я. МИШЕНКО 
ЛІКАР, ХІРУРГ 1 АКУШЕР 

1605 W. CHICAGO AVENUE 
(cor Chicago and Ashland) 

CHICAGO, ILL. 
Урядові години: 
1—4; 7—9 P.M. 

Office phone: Scdley 5004 
'Res. phone: Van -Buren 1T26 

Даром 
М№‡ІГ OH Ш.АТІЇІ 

пробка 
ЗІЛЛЯ 

ЛА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ. З прн-
чннн поважної неду-

гн власника ця гросерня мусить бў'-
ти негайно продана. Дуже добра на-
года. Бнзнес заснований .'І5 літ. 
Добре місце. Голосѓгься: 48Ji Ел%і, 
7th Street New York, N. Y. 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

В КОЖДШ УКРАгаСЬКІЙ ХА-
14 ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА". 

J М№КДШ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

'В ДВОХ ТОМАХ ч 
Написав 

Остап Л. БілозерськиЙ. 
ЦІНА $?1;00. 

в Книгарні ‚^Свободил 

" S V 6 B O D А," 
81-83 ЧІгапгІ Street, 
або Р. О. Box 346Г 

Jersey City, N. J. 

^ 

Д-Р ЮРІЙ ДНДРЕЙКв ' 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКА`Р, : 

Х І Р У Р Г і АКУШ`ЕР 
321 Е: 18th STREET, і 

between l t t and 2nd Атепчм, 
^NEW YORK, N. У. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові годинн: рано від 10 до 
12. ввечір від б до 8,'а-в-неділі 

рано від 10 до Т2. 
"MfciiariifMrtttfS 

приємний 1 легкий 

А 
VetarM Iron Works. 

Виробляє ріжні нові й направляє 
старі зелізні сходи до будинків, 
поручс, двері, зелізні огородження, 
двері до пивниць, сходи для% забез-
пеки від огню (Fire Escapes) і всі 
інші зелізні будівляні роботи? нќі 
потрібні до будинків. 

С. КОВАЛЬЧУК 
Власник. ` 

268 THIRD AVE., BROOKLYN, N. X 
Tel.: South 8-9619. 

Мілвртов 'е 
до зажиття. 

Мілертон дає найкращі успіхи, 
коли його вживається тільки в ко-
Нйчності, а тѓоді заживається його 
або зараз перед нічний спочин-
ком, або по встанню рано. Діілер-
nfoH не виробляє ГфНВИЧКЙ, 

Одна-Велика Коробка $1 
вистане майже на цілий місяць. 

Спеціяльна оферта читачам 
„Свободи": 

f J `^І.00 аа одну аоробКу Мідсртопу. 
І 1 %ІЛО за дії коробки Мідертоиу. 
f -J $2.00 зд три коробки МІлертову. 

ГЬітійте м віллам MUtpion у ждшіі 
сусідній tптиці, a snc -гам його -жа а̀ш-
ють, то пишіть до: 
J. S. MILLER, b e . , DepL U , 

Р .О .Вх)хб28 , Newark, N. J. 
— 1' 

М И Р О Г І ЛИТВИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

Ша ріжннці, як далеко поза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до 'нас Обсл%та шнра 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, -

cor. Springfield Are. 
N E W A R K , N. J. 

Pfaone: Essex 3-5347 

—Л 

І В А Н Б У И Ь 
Новий Український Ундертейкер 
їартожуе погребами по піні 

низькій, як S150. Обслгугі 
'найкраюа. 

J O H N B U N K O 1 
'Licensed 'Uundftrtaker ft Embalnwr 
437 E. Stfa ST., NEW YORK CITY. 
Dlgnfflea г`ипегііі ІЗ low u $i5o. 

Telephone: Orchtre 4USOS8 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
B-eRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
аеавмевамава^вмшшвивашааававшмаашаа' 

1 2 ^ E, 7th STREET, 
NEW YOFK, N. Y. 

T e l : Orchard 4-2563 
'амвжввмввіввявтшвваввавмвавваааваявава 

.BRANCH OFFICE Л. GHAPEL: 
S 7 0 7 PROSPECT AVENUE 
-таог. E. 1 8 5 S t . ) . BRONX. N. Y-

TeL I fa lroM 5 - 6 5 7 7 . 


